QIRSIGoe adgals @ geae | | |ddld
(ALGEBRAIC EXPRESSIONS & IDENTITIES) 3

3.1 9e9&«! (Introduction) :

JR6F416Q F6AIRIER X609 NFANTOR RGPS (Algebraic expression) ARIER
aR2 | 2R MIRFQ FI6R Y8R gRal; Kal- JaI8, 63eld, gde 2R fad A0
62IR2IN, BI'Q MIREI AIRARE | ISR AAIRIFER 6R609F 1 UVR -~A°6@Q (literals)
NI 29, 6009 RIS (Variable) QRIAIREIN | 6297 631G AIg 9R4IA IR F1RGIS0R
AAIRIEIYLR FIRIEQ YR Jadl @IQ A°GI0 621R2IN, Q9! GIEE 198 AGIRIS, IREAITRIROIQ
@AQ QR 64 SYAER AIERIOA! I ARIGR Y QEXENY | 98 AR IRECRITUIR 6896R FQR
Jd@9dl @aQ Q6100 @9 64 FIAER FI 2IENPR! G IR FAUDR |

3.2 ARERAAAIR (Polynomial) :

2IB0R A6@2 (el X, y, Z .... a, b, c... AVIT) QA 6YEREIT AQAYRIS AR
‘RGP 0P IRERVE YUK |

QAILREYQT, "x 8 y 9RG AEIQ QG 626M, X +y F1-I @ A&Ie Q@I 17

MOI6Q X B y Q 6963 QIR A°al QIR IR AV ABS YR |

OI6R "X By Q@G GlIe QY = x +y 4@ Gl QY | N9l 9@ IRGISIGR 0 |

X +Y' 6298 Q19500 AGgRIE, X 9G° y 6208 G468 AW AIR QILLE VAR A°6R
(literal) | 9691 AY 656116Q VLIYR 6R699 Y RETR AAIRIRQ LS 62,
()3x, (i)2x+3 (i) 5x2—-2x-3, (@{(v)x*+3x2-9x+5
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OI6Q RQY @R (a) @R QIFFIEGR AR JLRER 6XAR 60T PRAIE 'x' Q&ET |

(b) IRGRIFFERER A PRAUT X' Q QG ATAIAR FIAS | 22Q 6T 6896Q
A0YER QAR JLA°ayl g6w |

(0, 1,2, 3...... 204109 2698199 94 el @aldN | Q8ALHIIANeR LIRS T
Q3 QRIAIN 1)

(c) (i), (ii), (iii) @ (iv) 6Q @ VAIRNYLAQ VA LeURET 1, 2, 3 99° 4 | 604
6Q9e7 JAIREE IRdR, QRIR, G6 dQ 6 FIAUe Jdd U QIF @ dAYRIE @ER |

QAL 2 693 FYRAFC VAYRHFER, ATER GRS VAIRHIFIGR0IQ @AG &R ?

1

MH6+2x2+x% Qx+x", B)2x2+x?*+4
OIEQ AP QA 64, YEAIR JRYRINEQ @ QIR 2]l QgAdl AIvls 9] A
1

QER | Qall: (1) 6Q CIEI ARG 2x72, (2) 6@ GOTA AT x ' 4Q° (3)6Q FIF AT x

@g (i), (i), (iii) 8 (iv) 90gRIG6Q (QEUQ QUF), AT x Q ACIT AR 2R
QG Q6% |

6969 2lI6e1 (1), (2) 6 (3) IAYRIEYER, (i), (ii), (iii) 8 (iv) IRIRFYLR0IQ FAQ @R
QULER YRS RQAIQR! ?

OI6Q FI6QQdQl 64, (i), (i), (iii), (iv) NL° (1), (2), (3) YAIER J6946R 691G~ 661G~
QRGISER IR | @2 Q2R @Q J@ld @AQI FAI68 (i), (i), (iii) 6 (iv) 9IRIHYE ARG
QUAEA RS @QQI QIRlE ARMERIFAIR KGR |

JARACRITARQ L°R RS RRR! |

QR : 699 AFANTER AAGRNFERER AT AGIT AGAGIAR gIdA°Sl,
699G aReRIFIR (Polynomial) @€IQIN |

AR T @R AALAE GPRR 629R IR g PRAUE X' O&F | IgGR 'X'6Q 6Tl
60lIGN AReRIfRIR QRIFN | (1) 3x, (ii) 2x +3 (iii) 5x> - 2x -3, (iv) x*+3x>-9x +5

3.Q. : 99 ORAIE 98 ARERITIRA AR CRYR Y& 2RJIIYEA FAUTS |
3.2.1 IRERIFAIRQ AS :

ARERITUARER Q! ORAUF (x Q) VP WIPIFY @R IRCRIFAIRA QIS PRI |
dald 2Iee dR6RIfINS oo divla 88 JeQ A29 28Ry 629 2IQEie |

A KR : (1) 6 (i) IRERITANQ QIS 1 &Rl 696, (iii) B (iv) 6@ @@ IRERTURR AIE
QeUREN 264 |

1. x+1 9@ 92QIG1 IRCQAITUIR | MLIQ 0.x*+x+1 LIRIAER 6ATEM NLIQ QIS 6R6Q 629 ?

2.x2+x+19 0.3+ x>+ x + 1 IRQ6Q 66 12 9@ G711 ARERITUIR 689 @ ?
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Q¢ QISR A AQ |
RIS —1 : 5¢ ARERITIFER AIQ 9o Q|
(1) 5x*+ 13x -9, (i) y* + 17y, (iii) 2p + 3, (iv) -5
QARG : (i) 5x*+13x9Q QG 2 |
604 N2 @ GG ARERIFAIR (Second degree Polynomial) @RI |
(i) y’ + 17y Q@IS 3 | 604 921 99 Sale1 aReRIf2lIR (Third degree Polynomial)

QLGN |
(iii)) 2p +3 Q QIS 1 | 604 ¥2Ig IaIS1 ARERIF2IR (First degree 221 Linear
Polynomial) @eI<diN |

(iv) =5 9@ IRERIFIQ | RIQE 92l —5x° 2IRIAEQ RIFE 621R AR |
QeQl° -5 & §Ralel ameRIAIR |

QIR := (1) 696Q16T 2SN AQEAL ATl IR '0' UG GEQ AREAITUIR 62RAIQL |
LI Y ARERIA2IR (Constant Polynomial) Qeldi |

(2) L°62U6Q QAAG1 ANERIFTIRY Quadratic Polynomial, G7aI61 dReRIdi2lg Cubic
Polynomial ¥<° QIQQI91 dR6RIA2IRg Biquadratic 2891 Quartic Polynomial @I |

3.2.2 ARERAT2AIRQ AL :

AMERITANR Yeie deg 6RIf2IR (Monomial) @RI |

AMERIFUIR AT IRAQT 6TIRAIN 6869 LI A6RIFAIR QLI |

6dE9R ARERIFRIR, YAG A6RIARIRG 690 J00 62IRA6R, Gl A1 ARCFIFIRQ
(Binomial) QEIKN 99° GG QIR ARITLIQ OIQ 2R 2R, 2I6F 6Qan AREAITAIR
6QIR K4Sl |

3.2.3 €16QIT2IQe AL :

X2 -2x — 3 4@ dRERIFLIR | YRIQ Y6Rie dQ 646N 66IIGN F6RIAEIR | JegeR
Rkl 62600 QQI9R (Factor)@ gEITe 62IRdI6R | 6169 deq ArYIe QRS @S
deQ Q9 QAN | ¥OIEQ x2 =1 x x? Q° —2x = -2 X X 60§ x’Q A°F4e Aadl 1 Ie°
-2xQ A°gi@ ARG -2 | @@ IREAITIRR 9L1AAQ 3 |

-3 =-3xx°629 -3, x’Q A2G QI -3 IR YR 6QIR QLA |

1.2x =5 6 3x2 2x+7 IRERITARER &I IRGER A2FYLT IR @A |
2. Q2% 6RdlIN GaQ1 9e° GaQl AR6RIFAIR 68, 6ATINER AQRAH, QG I&°

J604R J9Q AEIR ATAYEFP 6RS |
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3.2.4. 49¢l d@ (Like Monomials) :

A8 9@ 9RQId QIQl G100 Qa6 F6RIfEIR @ IRRIP FRIFRIQ AR Qe SF| @A,
6069 6QCIRE AQE 6QIFRIR QI AGE e YN | RLILAEYQD 2x, 9x, —5x RRMIT A4
eI |

6Q2AQ -3x2,x%, 7x* QUG (1 A4l A6RIFEIR UGS | AIQ 2x, 3y, 5z, AT AQE AQ
qug |
M@l :(1) 2FQ ICRSR! 6RYR IR PRAUE FEY ARERIT2IR VR G Q@R |

(2) IRERITUIRR PRAUT @L6M ARCAITIRR ARG QTG QTR |
3.3 dRERIT2IRR 629 :

AQ8 IMERITIRR 699

Q¢ QLS 6@ |

()2x+3x=24+3)x=5x (4@ FUOQ Y6Lal)

2 2 ~
(i) 2%+ 3x% = [§+3J x2 = %xZ (Q4e Fa0Q geaial)

619 AAFEQ 6RERIT RIS @I -
(i) Q49 A TR A6 AGH VAT 6QIFATR FelA FAUAN | (AUR ARIFQNF 69 )
(ii) 6UEAIEd QAT ARCRITANR 6ANTR Fela R AT WG ILYRF IR0 @@ 694
QUL |
(iii) 699 gRAQ YAV RIS JeI6er ARCRITUINR dAFEeR PRAUTQ QG AR (28Q¢!
Ql AFQ0) 6RASIAN |
RQIEQE -2 : 6QITR G @Q: (7x + 8x2+10) ¥&° (3x2+4x+30)
QARIS :
(1) UIG GElIR1 : 9@ YEIRIER Y6RUIR IREAITAINR JGeT @9Q AR RFI6Q R 6213
QUL |
o6 6QIGTR = (7x + 8x2 + 10) + (3x2 + 4x + 30)
= (8x% + 7x + 10) + (3x* + 4x + 30)
= (8x% + 3x%) + (7x + 4x) + (10 + 30) (294 9@ IR0 FAUIRI)
= (84+3)x% + (7 + 4H)x + (10 + 30) (Q4e FA geal9 Q@AUTRI)
= 11x> + 11x + 40
(i) 23 9dIa1: @ gdInleq 699 Jadg UG @ 6ad 2 AR 6
69 QAN |
geer - 8x? + 7x + 10
QNG 3x2 + 4x + 30
oeda 6QIgTe = (843) X2 + (7T+4)x + (10 + 30)= 11x% + 11x + 40
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QQI2QE-3 : 6QGNTR FdA @Q : (2x-3+5x),(6-2x—x%) N (5x+3x—4)
QarIe : (UG g8IR1)
Qeda 6QI0TR = 2x2-3+5x) + (6-2x—x) + (5x +3x2—4)

= (2x>+5x-3) + (-x>-2x 4+6) + (3x*> + 5x — 4)

= 2x2=xX2+3x%) + (5x —=2x +5x) + (=3+ 6 — 4)

= 2-143)x> + 52 +5) x + (3+ 6 — 4) = 4x> + 8 -1
aa gaiet = gad : 2x2 +5x -3

Qo1+ x> -2x+6

oola : 3x2+5x — 4
feda 69T = (2-143)x> + (5-2 45) X + ( 3+ 6 — 4) = 4x> + 8x -1
AQIEQE-4 : CACNTR Fdg @Q :

Bx*—4x + 7), (4 -3x> + 8x + 4x%) 9Q° (7x° -2x%> +9)
aarie : (UG gsia)
aeda 6QIgTe = (3x3 — 4x + 7)+(4 =3x% + 8x + 4x%) + (7x3 =2x2 +9)

= 3x3— 4x + T)+Ex® 3x> + 8x + 4) + (7x* -2x*> +9)

= 3% + 4x° + TxX)+(=3x*> -2x%) + (—4x +8x) +(7+4+9)

= B+ 4 + DxX*+(-3 2)x>+ (-4 +8)x +(7+4+9)

= 14x>-5x% + 4x +20

aa gdiel ¢ 3x*— 0x>— 4x + 7 (x> Q Qedg '0' FaISIR)
4x3 -3x* + 8x + 4
7x3 2x* + 0x + 9 (x Q QAe9g '0' FeSRI)

aeda 6D = B+ 4 + DX+H(=3 2)x*+ (=4 +8)x +(7+4+49)
= 14x’-5x% + 4x +20

(aganeal - 3() )

1. gaugie gas ea |
(1) 3x+2x = B3+ ....) X = ... (1) 5x + 7x = (cee. + 7)) X = ...
(iii) -6x + 4x = {(...) + (..)} x = ... (iv) -2x -3x = {(...) + (..o}x = ...
V) x =2x ={(..) + (.o}x = ...

2. 6QlgTR Gda @a |
(1) 4x @ 3x (i) 2x @ -3x (i) -3x* @ -2x3  (iv) -5x* @ 2x?
(v) 4x 6@ 4 (vi) 2x*+3 @ x>~1 (vii) x>+1 @ x—1  (viil) x*+34+2x @ x+1
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3. gaudie Jdadl @ |

(1) 3x + 2x = ( ) (1) ( ) + x = 8x

(1) 2x + ( ) = 6x (1v) 3x + 4x = 4x + ( )

V) 2x+5x=( )+2x=( ) (Vi)2x+S5y+z=( )tz=02x+z) + ()
4. 6QI9TR P49 @Q |

(1) 2x, 3x, 5x (vi) 2x* + x -2 @ x+2

(ii) 5x?, x2, 3x? (vil) 5 — 2x+x> @ x’+2x -5
(iii) 2x3, 3x3, 4x3 (viii) 3x =2 + x> @ x*+3x -2
(iv) 3x%+ 2x @ x*+3x (ix) 1+ 2x%>-3x @ 2x+3+4x?
(V) x>+ 3 8 4 — x>+x (x) 2x2—4x -3 6 4x+3-2x>2

3.4 ARERIAYUIRAIFTQ F6LU :

2lIee R1868 64, a @ b F6le @QQ! YIgl a A2 b Q UGN FERIA IR 1Ll
604 6m¢Ql a—b=a+ (-b)

@ 80 2R Q4 267 9 ARERIFIRA F6aie TR Fda FAAIRS! |

Q¢ ARILREIYGR 694 |

AL — 5: (UG g&IR1) 3x2-6x + 17) @ (5x —3x>+19) Q F628 @A |

QGRS :

Qedlg Gealdl @R = (3x2— 6x + 17) — (5x — 3x2 +19)
= (3x*- 6x + 17) + (3x® — 5x-19)

= (3x*+ 3x%? ) + (-6x — 5x) + (17-19)
B+ 3)x>+ (-6 - 5x + (17-19)

= 6x2- 11x - 2
Qa3 gale : 3x* - 6x + 17
-3x2+ 5x + 19
+) =) )

oedle @eglel T = 3+ 3 )x2 + (=6 — 5)x + (17-19) = 6x2— 11x— 2
QQAEQE — 6 : (4x° 2x2+5) Q@ 2x* — 3 5x) Q@ Q6QlE @A |
QAR
ceda Geglg oe = (4xP-2x% + 5) — (2x3 — 3 -5%)
= (4x*2x>+5) + (2x* + 3 + 5x)
= (4x3-2x> + 5) + (2x} + 5x + 3)
= (4x*-2x3) + (2x) + 5x + (5 + 3)
= (4-2)x> +(=2x3) + 5x + (5 + 3)
=2x3 - 2x2 + 5x + 8§
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aa géliet @ 4x* - 2x2+ 0x + 5
2x3+ 0.x>— 5x — 3
=) & & )
oeda Q6IGITR = (4— 2)x% + (=2x) + 5x + (5 + 3)
= 2x3 — 2x%> +5x + 8

(2@s1ee1 - 3(0b))

1. gLI? JEl @ :
) 5x =3x=5x+0)={()+ ()} x=1C(.)
(i) 3x = (= 2x) =3x + () = {() + ()} x =(.)
(i) =2x = 3x = 2x + () = {() + ()} x = ()
(iv) (2+3x) — (3-2x) = (243x) + (...) = (2-3) + (Bx+...) = (.)+(...)
(V) (X = 4) — (3x42) = (x = 4) + () = (x43%) + () = ot
2. Qedld @ :
(1 12x @ 9x (i) 5x Q -3x (11) —2x Q 3x
(iv) 4x @ — 6x (v) (x+2) Q (3x+2) (vi) 3 Q@ x*+x+1
(vil) 2x* - 2x -2 @ x> + 2x + 4
3. Q60l0oe Gda @a
(i) 2x* + 2x @ 2x? (i) 5x*+3x @ x* + 3x
(iii) 2x*— 2x @ x*+ 2x (iv) 3x*+ 3x + 2 @ x*+ 3x 2
(v) 2x* -5x-1 @ x*+5x -1 (vi) 4 +3x+2x*+ x* @ x*+ 2x* -3x+4
(vii) 2x* = 5 — 2x*-10x @ x* + 20x — x*+3

3.5 ameRIfigIRe gae :

(a) 9@ F6QIF2IR ATE AR 9@ A6RIFIRA OIS :
elee! RIsiee 64,
3xx=3x, XXXx=x2, XX x*=x3, 252X x =2x° QoY@ |
QRAIR 299 FJEIL 6T AN A :
(1) 2x X 3x =(2Xx3) X (X X x) = 6x?
(i1) 5x X 4x> = (5 x4) X (x X x?) = 20x?
(iii) =7y X 3y* = (-7 x3) X (y X y°) = - 21y*
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A [EM REARR 64,

() 96 F6QIFRIQR JEre @ A6RIfIR 26s |

(i) @& F6RITRIRA JEITRRQ A2F = JaFI A6RIFIRIRA AT X Go1A F6RITRIQA AL

(iii) OF QI P6QIYR A6RITRIRR JEITR TR KRR 6a6M, 26E! 2 QRATR JEITFR

QIR FAULN | 9Y6Q @B FJITRG V1Y FERIFUIR QG JEIE QAL |

20Q 90Qe F6RIARIRG 9Lae FEITe A2 GIIR AR JETe 3R @QUAIRAIER |

(iv) QéIe 9RAU6Q YAFFALT B ARELIFT FACR I MLLIQ FALIRAIER |
(b) 9@ A6RIFLUIR AFG 9@ RCRIFAUIR 8 9@ IREFIAARR FIe :

2x B (3x+5) Q QEITe FQ @A |

2X X (3x+5) = 2x X 3x + 2x X 5 (Q4% Ga91)

= 6x>+ 10x

6QEAR AR YR QLRS! 67 |

3y 8 (6 -Ty) @ QEg? Fo @4l |

=3y X (6=7y) = =3y X {6 + (-7y)} = (-3y) X 6 + (-3y) X (-7y) = -18y +21y>

Q4e FAC g6Id @8 96ALlee Y@ ARIFRIQ ATe Y@ JRERITIRR gée
QORIRR |
QRILAEYQD : 2x X (X*+3x+5)

=2X X X2+ 2x X 3x + 2x X 5 = 2x* + 6x%> + 10x

() Y99 IRERIFAR ATe A 9@ IRERFARR Y& :

QACAIT IRCRITANR FJITR A AREI6R 26F Q4R FAT J6Ad @R |
QALAEYRA : (2x + 1) ¥9&° (x+3) Q YITR 2R

(2x + 1) (x+3) = 2x (x + 3) +1(x + 3) (Qae {aa)

=2x2 + 6x + x + 3 = 2x* +7x +3 (a8 Q4@ {99)

6QEAQ (2x2 + 1) NQ° (x-5)Q QéITrR

=2x2+ 1) (x=5)=2x>(x = 5)+1(x - 5)

=2XX+2X(=5) 41X X))+ 1 X (-5)=2x*-10x> +x =5

JEIe U6Q QITRER &l AQIIRAAGF IRQ @A GAUIKIN 8 x Q IGIF KR ARIR
QR AN |

Rl : Q4R G941 : a(b+c) = ab + ac @I (b+c)a=ba + ca=ab +ac
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6RA :
(i)  aReaIfaRe 0 (49) QI Jdem, J8Te §e 23 |
(i) IRERIFTIRY 1 QA F&iem, INEAITARE F6e JEITR 62N |
(i) QP IR 2R AAR! GO INEFITR JEF AT FIER AR RN |
(iv) Q4@ QA J6AId @Q FEIR @RI |
(V)  JETe 499 defieg dFIR 999 6nd AQR QUL |
(vi) dRERTUIRA JEIF J@AUER RATFALT 8 AREUIGN T JYRY 6QIREN |
AQILQE-7 : TR A @A : (x +4) ¥&° (3x - 5)
AARME : F6da QITR = (x+4) (3x=5) = x(3x — 5) + 4(3x—5)
= X.3x+x.(-5)+4.3x+4. (-5
= 3x>-5x + 12x -20=3x>+7x 20
A4 @ @RG YRS ARCFIALIRA JATREQ Y@ ST AMERITIR Y& g9 |
QQIEQE-8 1 (x+2), (x=1) NS (2x-5) Q YT F¢lA @R :
AQUJS
a6da GEITR = (x+2) (x—1)(2x=5) = {(x+2) X (x=1)} X (2x-5)
= {x+2)x + (X +2)(-1)} X 2x-5)= (x*+2x —x-2) (2x =5)
= (xX2+x-2)2x5)=(x>+x-2)2x + (xX*+x—-2) (-5)
=2x3 4+ 2x2—4x - 5x2-5x + 10 = 2x3 + 2x%>— 5x*>— 4x — 5x+10
=2x3-3x2-9x + 10
QQILQE-9 : FITR G AR : (X4 x + 1) (x2—x + 1)
QARG : F6d IR = (X2+ x + 1) (x2— x + 1)
=x2.(X-x+D+x. (X>=-x+ D+ 1. (x>-x+1)
= XX+ (=x)+ X2 1+ X X+ X (=x)+ X 1+x2—-x+ 1
= XX+ X+ X -2+ x+x2—-x+1
= XX+ X+ -xX2+ X+ x—x+ 1 =x*+x>+1
AfY @9, @G AT ARERIFUIRA JOTR I SIQAAIGT ARERITIR 2SS |
RQIEQE-10 : JITR LA @R : (2X + 5) 99 (x*+ 3x —7)
QAQUJS
aeda QaTre = (2x+ 5) (x2+ 3x —7)
= 2x. (X2+3x-7) + 5 (x>+ 3x -7)
= 2x X2+ 2x 3x +2x.(=7)+ 5. x>+ 5.3x +5.(-7)
= 2x°+ 6x>—14x +5x%> + 15x -35
=2x3+ 6x% +5x2 — 14x +15x — 35 =2x3+ 11x>+x -35
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(2genast - 3(c))
1. 4918 998 @9 :

(1) 3 x 5x = (...) (1) 3x% x 2x2 = (..)
(i) 2x x 0 = (..) v) 3x* x 1= (..)
2. aq ARETe 98 @ :
gee  aeRifam — 2x —5x 3x? — 4x 7x? ox?
do1a asaideim |
2X 14x3
—5x —15x3
3x?
— 4x 20x?
7x3
— Ox?

3. gaudie o8 @9 :
() 3 x (2x =7) = 3 X 2x+ 3 X (corene. )
(i) (-2) x (B3x +1) = (-2) X 3x +(-2) X (rreee. )
(iii) (2x —6) X (—x) = 2x X (... ) + (oo ) (—x)
(iv) (= 3x) 2x + 4) = (e ) X 2X + (=3%%) X (oreeee. )
4.  QOTe G4 ! :
(1) (x =1) X (x +1) (i) (x-DX (+x+1) (i) x +1) X (X>=x + 1)
(V) 2x+1) X (x=2) (V) 2x+3) X (x2=2x+5) (Vi) (-x=3) X (x>= 5x-2)
(vii) (R +1) X (x2= 1) (viii) (2 +1) X 2x>=x+1)  (ix) (x2= 1) X (x> + x+1)
3.6 ARERTAIRY VUKL
JEIe g@9l A2 Q6¢1 AL | 60¢ 98 20x + 5 VUIRAIRQ VTR 26 FAR AR ?
604 2N J26A T @RI 621 64 5 x (6960 ?) =20x

604 9671 ATRER FIFAIRS 6d 5 x (4x) = 20x s 20x+ 5= =4x
(657 o0) @98 ARE1E a8 Qa |

2XxX7=—— —x7=14x 147"=_
3xX8=— x 8 = 24x 247"=_

AX X 6 = —— X 6= 24x e

X Xa=—— —— X a=ax %xz ,a=z0
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(a) RIS ARCAIFUIR (YGIF) QSR QA ATTAR 6R6ER RILRE FI6Q G2USR |

(i) 10x+5=10?X=2x

21x+7  21x 7
=—+7 =3x+I

(1) QRlx+7)+7= 7 Tt

ax+b a b

A6RQE : UG ¢ =0 g9, 6669 (ax+b) + ¢ = e

2196100l @8Q 8Q @Al : X2+ x Q 22 @& ?

Xex= =Xy (X#0)

6998 : A& x # 0 g9, 686Q - =1629 |

(b) VAR ILAS1 AREAITUIR — AKS QS QUTFAUR 6R6CR RGIEQE 6@ |

. 20x%2  20xxX
() 20x2 = 5x = 20X - 20XXXX _ 4y
5x 5x

2 2
=20x +10x=20x +10—X=4X+2
5x 5x X

(ii) (20x2 + 10x) = 5x

Q2128 - 11 : QTR Ada @ (1) 12x + 4 (i)15x2 + 5 (iii) 24x2 + 8x
QARIR : (i) 12x + 4 6@69, 2! ARSI MG 2iea dQ *RQ! :
4x (6969 ?) =12x
21661 @1g], 4x3=12 .~ 4x3x=12x 60§ 12x +4=3x
(i) 15x2 + 5 6Q6@, Y2 Qe QIR 2I6e FQ *QQ!
5x (6960 ?) =15x> 2I6A Q1§ 5x3 =15 604 5x3x>=15x> .. 15x*+5=3x>
(iii) 24x> + 8x = 6260 A RQR! |
QAL TR QAR : 8 x (6966 ?)=24 8 x X (6960 ?)= x2
26 @1 8 x (3) =24 8 x x (x) =x* .. 8x X 3x = 24x? 60§ 24x? + 8x = 3x

QQIEQE- 12 : QTR Fda /Q:
(1) 3x2+9x +3x  (i1)2x%+ 6x + 2x (iii) 24x3— 16x? +8x + 4x

. 3x%49x _ 3x% 9x

QAR : = (1) ———=="—+-"=x+3
3x 3x 3x
.o 2x2 2x2
(1) X +6X=L+6—X=x+3
2X 2x  2x
ooy 24x° —16x% +8x  24x° 16x°
(iii) 2 TR Ox” 8% exdx +2

4x 4x 4x 4x
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(agenaal - 3(d))

1. 9P 98 @Q |

(i) 3 X (—) = 12x (i) 2x X (—) = 12x2

(iii) 4 x (—) = -16x>2 (iv) -3x x (—) = 15x?

QTR da @a |
2. (i) 8x =+ 4 (i) 8% = (—4) (i) (8x) = 4 (iv) (-8x) = (-4)
3. (i) 21x% = 3 (i) — 21x% = 3x (i) 21x% = (=7%)

(iv) 21x* + 3x>  (v) 21x* = (-3x))
4. () (152 + 10) = 5 (i) (16x% — 12) = 4

(i) (24x2 — 8x+12) = 4 (iv) (20x2 + 15x) = 5x

(v) (24x* + 20x) + 4x (vi) (48x% — 44x) + (—4x)

3.7 9ge daIneQ RUIRAI:
AeRe 2isel 12x* + 9x @ 3x QA QY QAR |
qOoI6a QUFY = 12x% + 9x, VUSSP = 3x

QER 3xg 699 QFEa FieR WA gaT de@ 12x* AR, ¢lgl QUATR! galel
de 629 | 9@ 3x @ 692 AUFEQ JA6R WRIQ Gole AQ 9x R, CIFES WITRR
Qo1g 99 |

gieql {60 JRdls 6QdIQal |
4x + 3
3x 12x> + 9x
12x?
)

+ 9x
+ 9x

=)
0

PRI JGFR ARERINUIR- VURR QU AR

RRID JRFEE ARERIFZIQ - YIFR QIR YUIFARQ TR AR B 6REER AL
FEQ6QS |

QUIRAQ FQ@ 6QIAS :

(i) MR JOTIY ARNERITAUR - AUPR QAU VIRA AU JUEE! QR G YURR
QRIR J99eq A9Q AR (| AFQ AQ) AL FA6Q AFIRR! IR |

(i) UFR IRRID VSIY 626M F1d AUMQ U IR VUFRR 2 JQ@ QIR QUG @}

QUITRRQ Y J@ G @RI |
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(iii) QP G VUITRQ oIl JQ JEITRE QUMY TS QUL |
(iv) FEe F6ATTRE IRRQ ATIAER U QA FRALN | GAsk I8 QYR gl

deq UFRQ 929 LI QY RN QUITRQ Go1g d@ Q. QUL |
(208 U6 AT 0 6891 A2 gR ARGR RAULIR AT G QAU |

QAQIEQE - 13 : QAT Ada @: X+ x2+ X + 6) + (X +2)

AR x> - X + 3
2| XX+ x>+ x + 6 ¢1Rl - 69Q IR FELTITRR AP, AR
X+ 2% Qe 0IQ 9¢ 629 , 692 TNINER AAGTA 689
o1 ixz T x4 6 6999 g9 FEANTR 629 AUSECHT |
)
+ )
3x + 6
3x + 6
=) )
0

- P6da @ege = x2 — x + 3

QA VUITA A1 YR
geIql QIR : AFIQ YAT 9P UFAR FF! EQ UIR6R QUNTR X262 |

QUITRQ AT 9L = x>
280 AUITR X* 6 AFRR YITRG URIQ AT FAUAR |
Qo196 : AAGY FEATTR 1@ AUINER QUK 62 |
2 QIR YaIIQg RQIReR JAFdQ QIRl QIEed @Rl QIEITe 6aml (- x) |
QUITRQ GV1A AQ = —x
@ 62119 FE6 UITR 8 VIFRR JITRF AURIQ F6AT FAUSRI |
9019 6QIAIR : UG F6ACTR 9@ AILER QUFY 62! |
2@ QIRIQ 9291 99 QUG AT JQ QIR QIS K6 AUGTR 2@l 3 |
QUITRQ Qo1 Q@ = +3
@ AAYISER TR AUTTR B URRQ JITRY AURIQ FEAT FAUSRMI |
6T (22 WEHY) 0 6291Q QUNFA 699 62 IF° WA 6 6QAAFER
A@eIQI QUAITR QU AR 67QIQ QTR 68l (x> —x +3) |
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AQITQE —14 : AUITR F¢a @Q : (—8x7 + 12x2 - 6x + 1) + 2x -1)
QARIR - —4x2 4 4x - 1
2x—1 | — 8% + 12x*> — 6x + 1
— 8x + 4x?
+) ()
8x> — 6x + 1
8x2 — 4x
=) (+)
-2x + 1
-2x + 1
OO
0
aeda @eoe = — 4x% + 4x -1
RARNEQE -15 : QTR Fda @a : (x> — 5x + 2) + (x -2)
QAR - x* + 2x — 1
x—2 x> - 5x + 2
x3 — 2x?
=) (+)
2x> - 5x + 2
2x% — 4x
=) )

—X + 2

—X + 2

(+) )
0

oeda @uaTe = x2 + 2x —1

1@l : AR 649, AR JRGPR QTR JURAER GG &KE, AIY x> AR
6AEd 09 9Y6Q Q@ | 9§ WUIFAER WY CATNIEIER xP B —5x QA CRATS
AAYER M@ QY IR 6GlIN dAIT FRUNIR QHILIRE |
3.7.1. @UORAeq Qa@e1s 996 (Euclidean Algorithm) :

RQIANGIe AQERE RTER LUEHT 0 62R8 | g 7 @ 2 6Q QUIRER QUIESHS
099 Q% | 69298 9 § 2 6Q RIREA WA €I 0 629 7@ | AAS 7 Q 3 &R
2 6@l U6Q 1 9@l 291 e 7 =2 x 3 + 1
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ARIQE RER FL6R, VN = QIR X VTR + S
29 ReQe1d 989G (Euclidean Algorithm) @QICN |

6QlIGN ARERITUIR - QNP AR IR ARCRITUIR - UFR QA QUG YR 6Q6R AVY FER
@GS 64 601G 6QAFQ TRRAT (ARG AR WG Y68 AT A QAR | 1Y VURRR
Qe §a 218 19¢] 99 A7 2T 6920 AR WG IR AEQ FFR 1 & ATAER ARSI
QAUFTR QUG6SIT @RILR | 6QFIQl Y@ FAR 62R8 |

RQILQE-16 : QAT 6 WAEHY Fda @Q: (x2 + 11x + 21) + (x+2)

AR - X+ 9
x + 2| x>+ 11x + 21
x> 4 2x
=) )
9x + 21
9x + 18

=) )
3 (QUo6as)
Ay AQ : YUGEAT 3 Q UG 0, AURD (x +2) A W (1) Ol @9
4 6996Q X2 +11x +21 = (x +2) (x +9) +3
212lQ QUNFAER VNTR = x+9, RAEH =3

QAQIEQE-17 : QTR B AUSEIT Fdlg @ : (X3 + 8) + (x —2)

AaRIS x> 4+ 2x + 4
x -2 [ x’ +8
x> — 2x?
=) &
2x~* + 8
2x% — 4x
(NG,
4x + 8
4x — 8
=) )
16 (U6

QAR = x> + 2x + 4, QA6IY =16
AQILQE-18 : Y@ @IgRUca QR Q¢ !q 9SG,
QPR = x+45, QUITFR = x>-1 @8 WYWIEIT = -3
QAR - QAN = YU X AITR + QEEY
=x+5 E-D+E3)=xx=D)+5x-1)-3
=x - x+5x-5-3=x>+5x2%-x-28
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QQIEQE-19: 98 x-7x + a, X — 3 QIR FAUR B9, 6069 a Q AIF LA A |

(%[ 211 [T X — 4
X =3 x2 — 7x +a
x2 — 3x
(=) (+)
—4x + a
—4x + 12
+ )
a— 12

NOI6Q QUGI6ET = a — 12
@@ 9@ 8 x> - 7x + a, x — 3 QIAl FRUFY, 604 WOIEQ a — 12 = 0 68% |

soa =12 629

CEEEEIRED)

1. QU4 doEl @

(1)
(i1)
(iii)

(iv)

V)

QAURD = 2x+1, Q6N =0 @ QIATR =3x 626m QU=....(0, 3x,2x+1, 6x> + 3x)
QR = 3x%, QAEST = 0, 8 QUIATR = 3x 626 URR = ........ (0, 2x, 3x, X...)
QY = 6xF + 4x + 1, QUA6HT =1 B QU = 2x 626N

QUITR = .......... (1, 2x>+2, 3x%+1, 3x> + 2)

QAR = 2x7, QR = 8x* + 6x> +1 99° QUGTR = 4x*+3 626

QUACAN =...(0, 1, 4x*> + 3, 3x*> + 4)

QAURD = 4x, QITR =3x+2 @ QUICIY = 2 626 VM = ...

(0, 12x2, 12x> + 8x, 12x%> + 8x + 2)

2. QUOTFR Gda @a

() (2 = 11x + 28) = (x= 4) (i) (2 — 11x + 28) = (x = 7)
(i) (X2 + 8x + 15) = (x + 3) (V) (2 - 1) = x + 1)

V) X2+ 1) + (x+1) vi) *=1) + x=1)

(vil) 2x* = x> + x + 1) + 2x +1) (viii) (x* — 4x> + X + 6) + (—x-1)
(iX) (3= 4x2 + X + 6) = (x =3) X) (52 — 4 + 6x%) = (=2 + 3%)
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3. QTR G QIdesy Fda Q|
() x® + 15x + 56) + (x + 1) (i) (x> — 12x + 30) + (x — 1)
(iii) (<7 — 6x + 4x?) + (2x — 1) (iv) (6x +27x* —=9x> + 1) + Bx - 1)
(v) (8X-1) + 2x + 1) vi) x* = 1) + (=x 1)

4. a @ Al Gda 9 |
(i) 99, x> - 5x + a, x + 2 QI QLRY; (i) 9@, 4x% — 6x + a, 2x -1 QAU FAIRY;
(iii) 9@, 6x> — 4x + a, 3x + 1 QAU FQUKY |

3.8 26w (Identity) :
I 26 F¢) AISoR A@P AN @R |

(a+1)(a+2)=a’+3a+2..(1)

a=1091Q
QAN = (a+1) (a+2)= (10 +1) (10 +2) = 11 x 12 =132
of9 Al =a’+3a+2=102+3x10+2

=100 + 30 +2 =132
~a=1091Q (1) 2&8a QIAalg = e8dalg
6QEAR a = -5 6R6M
QG = (a+ 1) (a+2) = (=5+1) (-5 +2) = (4) x (-3) = 12
QFS A =a+3a+2= (52 +3x(-5)+2=25-15+2=12
OI6Q F11l a = -5 AR (1) 2BQ AT = TS Al
aQ 2R 62609 A 627 624 | 628 a Q g6a@ gaY Aia, (1) 28
QA = @RVEIANE 629 |

6004 : 6IR BT 1AU6R 2RI RIRTIGER A eRenIea A6ad AR IR AGY
g9, QILIg U6RR FLIAI |

2R (a+ 1) (a+2) = a2 + 3a + 2 IR 26QQ 26T |
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2Ry JFER Y 9@ QEQ FAUYIQ | 28G 6aml : a?+3a+2=132..(2)
98l a=10 IR 904 266 | (Y 98 6a¢)

QI a=—5@%l a=2 QoUIG QIR AGY Q62 | 604 (2) ABT 6RE 6% | ABET NRAEGER
A°6ROR 6RAR 6260 TR AR AR ABY 62RAUCR 69T VBTY 6T, UCVR @ @F
AR REQ | IR 2UILER ANNRAE FTAER 2IERIOR KR |

3.9 66T QAUEHIQ USWL :

(a) @RG Yae1 98gRIS (Binomial) @ QEITraQ A &¢ ACRQAYESs eadion
649G 6QlIGN QAEIGN QD |

(i) (a+b)* = (a+b) (a+b) (°%1)
= a(a+b) + b (a+b) (Q€% Gaq1)
=a’+ ab + ba + b2 (Q4R Fae)
=a’+ab +ab +b? (--ab =ba) (FIFQ RAIGAA FAL1)
=a’+2ab+b’ s (atb)’=a%+2ab+b*... (1)
(i) (a-b)*=(a=b)(a=b) (@)
=a(a-b)—b(a—b) (Q4e Gaq)
=a’—ab-ba+b’ (94 GAL)
=a’—ab—-ab+b’> (.-ab=ba) (JEIFQ RAFAAIA FAC1)
=a’—-2ab+ b’ s (a-b)’=a?>-2ab+b*....dD)
(iii) (a+b) (a-b)=a(a-b) +b (a-b) (Q€x Fa¢)
=a’—ab + ba - b?
=a>—ab + ab — b*(-- ab = ba)(JIIAQ QARG FACT)
=a’-b?
~(a+b)(a—b)=a’—b%....... (IIT)
(iv) (x+a) (x+b) =x(x+b)+a(x+b) (QQ«Q @9&1)
=x>+xb+ax+ab (g8 Q€G Fae)
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=x>+bx+ax+ab (GE9Q QASEAU FAc1)
=x’+ax+bx+ab (64190 QAIGAA GAL)
=x’+(a+b)x+ab
s (x+a) (x+b)=x>+ (a+b) x +ab........ (Iv)
1@l : 1. 269 (IV)6Q b=-b 6a6m ARSI,
(x+a) (x—b)=x*>+(a—b)x —ab
2.26@@ (IV)6Q a=-ae° b=-b 6a6a AR,
(x—a) (x —=b) =x>—(a+b) x + ab
3. 26@@ (IV)6Q a=-a6x6m dIQQ,
(x—a) (x +b) =x>—(a-b) x —ab
26@@ (I) 6Q b AIFEQ —b 67@ 6241; 26 (1) figs @ ?
a=2,b=3,x=562a, 262 (IV) Q 443! AV @R |
26Q@ (IV) 6Q a=b 676m 9719 @'8l A& ?
Ela 2’4 gea@ (1) 990 @8 Qs 23 ?

2e@ (IV) 6Q a=—c 4Q° b = — 626M @& dGQ ? Y2Ia 26ue (II) 96 @'§ AR
og ?

26@@ (IV) 62 b = —a 696M 9661 @' AIRR ? LA d6wa (III) AGE @'¢ AR
2R ?

QARN12Qd-1: e (I) MR !@& (1) (2x + 3y)> (i) (103)* Q4¢a !9 |
QaRIS : (1) (2x + 3y)?
= (2x)> + 2(2x) By) + By)? (U@ (I) QLI Q)
= 4x? + 12xy + 9y?
(i)  (103)2

= (100 + 3)?
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(100> + 2 x 100 x 3 + 3> (Ve (I) MAQ XQ)

10000 + 600 + 9 = 10609
QAQNEQE-2: 26ae (II) L @Q®) (4p — 3q)* (i) (4.9)? Gdg @ |
Qarie : (1) 4p - 3q)°
= (4p)’ - 2(4p) (3q) + (3q)* = 16p® — 24pq + 9¢’
(ii) (4.9)?
= (5.0 — 0.1)> = (5.0)> — 2(5.0) (0.1) + (0.1)?
= 25.00 — 1.00 + 0.01 = 24.01
RARNIEQE-3: swe (1) MUILQ [
(i) (3m + 2n) (3m —2n) (ii) 983% - 172 (iii) 194 x 209 @ AAR1PS FlIR TQ AR |
AARIR -
(i) Bm +2n) (3m —2n) = (3m)> —(2n)> = 9Im*> — 4n?
(ii) 983% — 17 = (983 + 17) (983 — 17) = 1000 x 966 = 966000
[a> — b’ = (a+b) (a-b) U6LA6Q a = 983 9@ b = 17 6RQ]
(iii) 194 x 206 = (200 — 6) x (200 + 6) =200’ 6>= 40000 — 36 = 39964
RQIEQE-4: 6@ (IV) geaigea Agadc aRERIIQe Jaor ada @ |
() P+5) (P+3); (ii) (a + 2) (a —4); (i) (x —=7)(x—-6)
QAR :— Q) (P+5) (P+3)

=PP+ OB +3)P+5x3 =P+ 8P+ 15
(i) (a + 2) (a —4)
=—a>+ {2+(=4) a+2(-4) = a> 2a — 8

() x =7)(x-6)
=x+ {(<7) + -6)}x + (7)(=6) = x>~13x + 42

QQIEQE-5: 6@ (IV) geaIgea Qgadic aRerIfQe Jage dda @ |
(i) 501 x 502 (ii) 95 x 103
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AR
(1) 501 x 502

(500 + 1) x (500 + 2)
=500 + (1 +2) x 500 + 1 x2
= 250000 + 1500 + 2 = 251502
(ii) 95 x 103 = (100 — 5) x (100 +3)
= 100% + (=5 +3) x 100 + (=5) x 3

10000 — 200 — 15 = 9785

(b) @2F 2941 adgRI8 (ARERIFAR)Q JITRQ 9V AN 9@ JRegd 2L
AAR6Q IERISR FQQ |

@+b+cP=(G@+b+c) (a+b+c) (QR)
=a@a+b+c) + bla+b+c) + ca+b+c) (I4e Faa)

=a’+ab + ac+ ba+ b>+ bc+ca+chb + ¢?

=a’> + b’+ c*+ab + ba+ac+ca+bc+cb
= a’> + b>+ ¢c>+2ab + 2bc +2ca (-- ab = ba, bc = ¢cb 9Q° ca = ac)
L (@a+b+c) =a%>+ b>+ ¢+ 2ab + 2bc+ 2ca ........ V)
IRe QEIR1 :
260e (DS JeLIsen RS
(a+b+c) ={(a+b) +c)}>=(a+b)* + 2 (a+b)c + ¢? (VL@ (DHQ 6L
= a? +2ab + b’ +2ca + 2bc + ¢?

= a2+ b> + ¢? +2ab + 2bc + 2ca

S(@+b+c)? =a’+ b>+ c?+2ab + 2bc +2ca ........ V)
il : 1. 2L (V) 6 ¢ = ¢ 626w dieQl,
(a+b—-c)*> = a? + b>+ c*+2ab — 2bc—2ca
2. 6@ (V) 6@ b = -b 6a6m IR,

(a—b+c)? = a? + b>+ ¢*-2ab — 2bc + 2ca

[56]



3. 86w (V) 6@ b =-b ¥9° ¢ = — 66w dIxQl,
(a—-b-c)* = a? + b*+ c*-2ab + 2bc —2ca
RQIEQE-6 : A9 ARCATARYGRR G T @@ |
(i) a+2b+c (i) x + 2y -3z
QAAaRIe : (i) (a+2b+c)? = a’+ (2b)* + ¢+ 2.a.2b + 2. 2b.c+2.c.a
= a’+ 4b*+ ¢’ + 4ab + 4bc + 2ca
(i) (x + 2y =32)* = x> + 2Qy)* + (-32)* + 2.x.2y + 2.2y.(-32)+2(-3z).X
= x* + 4y? + 92% + 4xy —12yz —6zx
QRNEQE-7 : FIATe aReRIdARYEe] 9ded Qe JfEe @Q |
(i) a*> + 8ab + 16b? (i) 4x? — 4x + 1
(iii) 9x* —12xy + 4y? (iv) x* + 6xy + 9y?
(v) 4x* 4+ 9y? + 162> + 12xy + 24 yz + 16 xz

(vi) m> + 4n? + 257> — 4mn —20nz + 10 mz
deia
(i) a*> + 8ab + 16b’= (a)’> + 2. a. 4b + (4b)*> = (a + 4b)? e -(I)
(i) 4x* —4x + 1 = 2x)* — 2.2x.1 + (1)* = 2x -1)? gdewa -(I)
(iii) 9x* —12xy + 4y* = (3x)? -2.3x.2y + (2y)* = (3x 2y)* 6w -(I)
(iv) X2 + 6xy + 9y? = (x)*> + 2.x.3y + (By)* = (x +3y)? e -(I)
(v) 4x* + 9y? + 162> + 12xy + 24 yz + 16 xz

= (2x)* + (By)* + (4z)* + 2.2x.3y + 2.3ydz + 2.4z.2x

= (2x+ 3y +4z)’ gdewa -(V)
(vi) m?® + 4n®> + 257> — 4mn —20nz + 10 mz

= (m)> + (2n)> + (52)> — 2.m.2n —2.2n.5z + 2.5zm

= (m - 2n + 5z) 260@ -(V), 91R1-(2)
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A@e gt :
m? + 4n®> + 252> — 4mn -20nz + 10 mz
= (m)> + (2n)> + (52)*> +2.m (-2n) + 2.(-2n) 5z + 2.5z.m

= (m - 2n + 52 260@ -(V)

(Agsaal -3(f)

YRS ged [Q |

@+2*=a+(—)a+2° (2, 2a, 4, 4a)

(i) B+y?=9+3(—) +y (y» 2y, 3y, 4y)

(i) 4 -y =16 + 2 (—) + y? (-2, 2y, -4, -4y)
(iv) 2x — 3y)? = 4x> - 3 (—) + 9y? (2xy, 3xy, 4xy, 12xy)
(v) (x +a) (x-b) =x>+ (—) x — ab (a+b, a-b, b—a, —(a+b))

ge geais @d dgage afia 9d Gdo @ |

i b+c (ii) (4 + b) (iii) r — 10 (iv) 3n + 2

V) 2m +n  (vi) 7p — q (vil) 2x + 3y (viil)) 2m —-3n-P

(ix) Xx -y + 4z (x) a + 2b + 3c

2QcNe Y8 geald @8 Age IR 6 Gda @l

(i) 102 (i) 304 (iii)1003 (iv) 4001

AR UCRET gedld @8 gai FQad ! |

(i) 99? (ii) 9982 (iii) 297 x 303  (iv) 78 x 82

(v) 8.92 (vi) 1.05 x 9.5 (vii) 512 — 492 (viii) (1.02)*> — (0.98)
(ix) 1532 — 1477

(x +2a) (x +b)=x2+ (a+Dbx + ab A6RQ Y6AT IR FITR T FQ |
() 103 x 104 (ii) 5.1 x 5.2 (iii) 103 x 98 (iv) 9.7 x 9.8

[58]



10.

geq!

Qe UL g6l @d geae Fda @l

(i) x + 3) (x + 3) (ii) Qy + 5) Qy + 5)

(iii) 2a-7 (Qa — z) (iv) (1.Im — 0.4) (1.Im + 0.4)
V) (a®> + b%) (-a> + b?) (vi) (6x — 7) (6x + 7)

(vi)) (P - 5)P + 5) (viii) (2x + 3y) By — 2x)

(ix) x+Dx-DE+1) ) 2y + 3)2y - 3)Edy*+ 9)

(x+a) (x+b)=x>+(a+bx + ab A6 Y6 @R QeITr® ada ea |

i  x+3)x+7) (i) (4x + 5) (4x + 1)
(i)  (4x — 5) @x — 1) (iv) (4x + 5) (4x —1)

V) (22 + 9) (2a> + 5) (vi) (xyz — 4) (xyz — 2)

Qe 99 |

() @ - b+ @ + b))’ (i) (2x + 5)* — (2x — 5)
(iii)  (7m — 8n)> + (7m + 8n)? (iv) (4m + 5n)? + (5m + 4n)’
v)  (25p — 159 — (1.5p — 2.59) (vi) (ab + bc)? — 2abc

(vii)  (m? - n’m)® + 2m’n> (viii) (a+b—c)? + (a-b—c)?

(ix)  (2a-3b—c)+(2a-b+5c)? (X) (3x—dy+z)—(x—2y—z)*

AQRde aRerIfizIRgey 9dedea ddde @a |

6)) 4x? +12xy +9y? (i1) 64m>~ 48mn + 9n?

(i)  4x? - 4x + 1 (iv) x> +4y? + 7z + 4xy + dyz + 2zx
(v) 4% +y>+7°— 4xy + 2yz —4xz  (vi) 9x% + 4y? + 72 —12xy —4yz + 6zx

(i) @dl2l 69, (at+b)? = (a-b)? + 4ab  (ii) @412 64, (a+b)? + (a—b)? =2(a2+b?)

2 2
(iii) @4l 64, (a;b) —[a;b) —ab (iv) QY 64, (2a+b)? = (2a—b)* = 8ab

(v) @8ig 69, (3x-2y)? +12xy = 9x?+4y>
: 260Q (I) 6 26e@ (II) JeIdea QU6RI8 26Rageq JRSIg 608 ! |

kkekskek
[59]



